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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 
COMISSÃO DA AGENDA AMBIENTAL NA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

 
ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO 

  DA COMISSÃO DA AGENDA AMBIENTAL NA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DA UFERSA 
 

No dia dezenove de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas e quinze minutos, reuniram-se, 
de forma presencial, na sala da PROAD, campus Mossoró/RN, os seguintes membros da Comissão da 
Agenda Ambiental na Administração Pública (A3P/UFERSA): Daniel Elias Negrão Duarte, Antônio Aldísio, 
Júlio César Rodrigues de Sousa, Renato Melo Torres, Solange Aparecida Goularte Dombroski, 
Eriberto Carlos Mendes (convidado) e Vitor de Oliveira Lunardi. Antes da leitura da Pauta, o professor 
Vítor lembrou o presidente dessa Comissão sobre a necessidade de envio de ofício à Administração da 
UFERSA para substituir o nome da docente Diana Gonçalves Lunardi dessa comissão, considerando o pedido 
dessa docente de afastamento dessa Comissão, enviando à Comissão da A3P/UFERSA em fevereiro de 
2024. Todos os presentes na reunião concordaram. Após essa consideração, o engenheiro Eriberto fez uma 
fala sobre a necessidade da realização de uma ampla campanha para eliminar focos de mosquito 
transmissores de arboviroses na UFERSA e pediu apoio a esta Comissão para a realização dessa campanha. 
Após esta fala, o professor Vítor levantou uma preocupação com a conservação da biodiversidade do campus 
Mossoró, considerando a proposta de instalação de comedouros para cães e gatos domésticos de vida livre 
nesse campus. O professor Vítor sugeriu que a comissão A3P/UFERSA enviasse um ofício à Gestão da 
UFERSA solicitando que esses comedouros fossem instalados a mais de 100 metros dos limites dos cinco 
locais de alta biodiversidade nativa no campus Mossoró, isto é: o Espaço ASA, a praça das Craibeiras, o 
Bosque dos Juazeiros, o Parque da Caatinga e o Pomar da UFERSA. A justificativa: a manutenção de uma 
agregação de gatos e cães domésticos de vida livre próximos ou nestas cinco áreas colocaria a fauna nativa 
silvestre da UFERSA e, risco de predação. Todos os presentes concordaram no envio deste ofício à Gestão 
da UFERSA. Após estas considerações, a pauta foi lida e aprovada por unanimidade, ficando da seguinte 
forma: Primeiro ponto: Finalização do Diagnóstico Socioambiental e Plano de Gestão. Segundo ponto: 
Distribuição das atividades de coleta de dados no RESSOA. Terceiro ponto: Informes. No primeiro ponto 
foi solicitado que os membros revisassem os documentos “Diagnóstico Socioambiental” e “Plano de Gestão” 
até o dia 25/02/2024. Os documentos serão enviados à reitoria para conhecimento e encaminhamentos. No 
segundo ponto foi reforçado a distribuição da tarefa de obtenção de dados no RESSOA. Júlio ficou 
encarregado dos dados de eficiência energética; Daniel ficou encarregado dos dados de papel, copos 
descartáveis, transporte terrestre, transporte aéreo e contratações sustentáveis; Aldísio e Solange ficaram 
encarregados dos dados de água; Vitor ficou encarregado de obter dados de qualidade de vida no trabalho 
que estão disponíveis na Divisão de Atenção à Saúde do Servidor da UFERSA . Daniel pediu para Vitor saber 
da possibilidade de Diana obter os dados de resíduos sólidos produzidos e destinados. O professor Vítor 
informou que a professora Diana enviaria esses dados em breve à Comissão A3P e sugeriu que, para 
qualquer dúvida, procurasse Cristiane, membro da A3P e presidente da Comissão da Coleta Solidária da 

UFERSA. No terceiro ponto Renato Torres informou que irá iniciar no dia 20/02/2024 a coleta e destinação 
ambientalmente adequada dos resíduos químicos da instituição pela empresa Alpha.  
 
Eu, Daniel Elias Negrão Duarte, lavrei a presente ata que será assinada por mim e pelos demais presentes, 
quando aprovada. 
  
 

Mossoró, 12 de março de 2023. 
 
 
 

 


